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Siden sist 

Landsmøtet i Trondheim 25. juli gikk 

som ventet. Ingen store forandringer 

hverken i ledelse eller arbeidsruti­

ner. Grunnet fellesferien ble det Nor­

diske møtet utsatt til senere. Dog mø~ 

te en finsk delegat. Utveksling av in­

formasjoner: Norge-Finland har vært 

sparsomme hittil, men dette ser nå ut 

til å bedre seg. 

A arrangere UFO-treff i juli måned har 

vist seg å by på vanskeligheter, da de 

fleste vanligvis planlegger sin ferie 

månedsvis i forveien. Så i fremtiden 

må vi ha dette i tankene når vi plan­

legger våre Landsmøter og andre "treff 

så som Nordisk møte eta. 

Vedrørende nordiske UFO-treff er vel 

østlandsområdet den landsdel som er 

mest "møtevennlig" for alle . I neste 

nummer skal vi forøvrig komme med et 

referat fra Landsmøtet. 

I nr. 2, skrev jeg om ymse UFO-amatør­

forskeres påkledning på tur til Hess­

dalen. Dette resulterte i en anmeldel-

se for ærekrenkelse. En fornærmet 

"humanoid" nord for Dovre fant det 

opportunt å anmelde meg. Politiet 

avviste saken som: "Intet straffbart 

forhold". Dermed unng ikk jeg kasjot­

ten - i første omgang. Jeg skulle jo 

også tro at "onkel politi" i disse 

ulvetider har annet å befatte seg 

med enn tekstilene til UFO-loger på 

"nakkeknekk- turer" til Hessdalen. 

Når jeg nå befinner meg i dalen -

rent skriftlig - så er det meg for­

talt at siste observasjon der oppe, 

var medio juni. Etter dette har fel­

lesferien også innfunnet seg i kos­

mos. Den allersiste observasjonsrap­

porten av UFO jeg har mottat, skriver 

seg fra Hamlagrø- Hordaland den 3. 

august. Et rødtlysende objekt, sett 

med himmel og fjell som bakgrunn. 

Ingen lyd og blinking. 

Så en melding fra Knut Aasheim: 

Artikkelen om UFO-vrofetier i serien: 

" UFO - Den psykiske forbindelse" 

må utstå til neste nummer. 

Og neste forventes utgitt i oktober. 

Stoff til dette nr. må være oss i 

hende senest 30. september, og vi 

gjør oppmerksom på at re d aksjonen 

har ferie hele september! 

Fortsatt het sommer med nåko regn, 

ønskes alle våre medlemmer! 

red. 

Slagferdighet er kunsten å si hva 

du tenker ... og komme ut døren før 

det bl ~ r oppfattet. 
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-Et UFO stoppet TV-sendingen?­
Ingen vet i skrivende Øyeblikk hva 

som er den nøyaktige årsak til at 

TV-senderen på LØnahorgi falt ut i 

store deler av sØndag og mandag. 

Ved Televerket på Voss får HF, opp 
lyst at det sannsynligvis skyldes 

elektriske utladninger i luften. 

Det var ikke bare LØnahorgi som 

falt ut, men også en rekke andre 
teleinstallasjoner i distriktet. 

Kanskje var det et UFO som stoppet 

TV-sendingen? 

Kaptein Kjell Bjerkan i Braathens 

S.A.F.E. er overbevist om at noen 
av UFO-fenomenene i dalen, kan for­
klares som fly. 

Komm: Selvsagt herr Bjerkan! Tror 

du kanskje vi ikke visste det? 

31. Arbeidets Rett. ---------------
-UFO-observasjonene i Hessdalen er 

unik i verdenssammenheng-

Haviks personlige mening er at det 

k a n være langveisfarende gjes­

ter fra andre planeter i universet, 

men tar forbehold om annet ukjent . 

• 
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ln1ekte1. Bie• og Radiop1obleme1 

Problemene var irriterende, nes­
ten fylt med galgenhumor. Rom­

fergen Columbia hadde knapt kommet 
opp i bane, da skipets komandorkap­
tein og oberst i marinen Jack Lo­
usma ,46, oppdaget et litt a lvorlig 
bevegelsesproblem. Skipet selv led 
også under en gammel feil: under 
oppskytingen mistet det noen dusin 
varmebeskyttende fliser. Mens Colu­
mbia svevde i en hoyde av 240 km. 
over jorda, begynte flere ting å gå 
galt - to TV-kameraer klikket, det 
1,2 millioner dollars toRlettet 
gikk tett, en lås på lasteromsdor­
ene fros fast, en mystisk radiostoy 
suste i orene på astronautene og en 
teleprinter spydde ut papir helt 
villt. Den mest alvorlige feilen 
kom da en av fergens radiomoduler 
gikk i stykker. Dette forte til at 
alle hadde en kortvarig frykt for 
at ferden muligens måtte avsluttes 
for tidlig. 

Noen gledesdrepende journalister 
f oreslo at romfergen viste alle 
symtomer på en brukt bil. Som svar 
på dette, ~a Huston ~light Director 
Neil Hutcinson:"Hvis den oppforer 
seg som en brukt bil, hadde jeg 
gjerne villet eid den. 1t Faktisk så 
va. r alle Columbias problemer, med 
unntak av r adios ammenhruddet, rel­
ativt uvesentlige, og det var uhel­
dig a t de overså hvor vi ktig ferden 
egentli g var. Ved å foret a en reko­
rdgivende t r edje r eise ut i rommet, 
beviste Columbia a t NASA var på vei 
mot sitt hovedmål: å bygge og drive 
et romskip som kan g:1 inn og ut av 
bane, omtrent som et jetfly i rute 
mellom to byer. 

Tross alle problemene, utforte 
Lousma og hans kompanjong C. Gordon 
Fullerton, 45, obers i flyvåpnet, 
sine tildelte oppgaver med entusi­
asme. De arbeidet s~ hardt at d e 
vår utmattet allerede etter de f or­
ste dagene. Men de jumpet tilbake 
på plass igjen etter a t de hadde 
fått seg litt ekstra sovn og etter 
at arbeidsprogrammet deres var for­
andret. 

· .. 
t 

> 
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Den storste utfordringen deres var 
å manovrere den 15,25 m lange Kan­
adiske armen ut_av.Columbias -laste­
rom. De manovrerte også skipet slik 
at forskjellige deler av det vendte 
mot solen. Romskipet ble da utsatt 
for temperaturer så hoye som t93°C 
og så lave som ~129°c, et sted i 
hele 80 timer i strekk. Dette var 
den storste proven på fergens evner 
til å overleve under ekstreme for­
hold. 

Denne reisen var også et flott 
NASA-show, der Lousma og Fullerton 
va r artistene. Da 8'ullerton rettet 
kameraet mot scener som Arizonas 
Painted Desert og de snodekte 
Rockies under en passering over USA 
jublet Lousm.a: 0 Den gode gamle Ame­
rika. Fra kyst til kyst på bare 12 
minutter. Dette er virkelig Amerika 
den vakre. 11 

På grunn av at det sene vinter­
regnet hadde bragt Columbias tid­
ligere landingsplass . ~ den vanlig­
vis hardpakkede orkenen rundt 
Edwards Air Force Base - opp i en 
vanskelig situasjon, ble fergen 
satt opp til å gli inn for landing 
i en annen orken~ kjent som The 
Northrup Strip _ ' , på vestkanten 
av New Mexicos White Sands Missile 
Range. Det var på White Sands at 
den forste atombomben ble detonert 
i 194-5 og Wherner von Braun avfyrte 
V-2 raketter for den"Amerikanske 
hær etter .d en forste verdenskrig. 
Den siste f lyttingen på Columbias 
landingssted, vil koste omkring 2,5 
millioner dollar og ni da ger i 
kretslop, for dens neste tur vil 
finne sted i juni. Men dette er mye 
mindre enn hva det ville koste om 
oppskytingen skulle ha ventet til 
Edwards torket ut igjen. 

Helt fra begynnelsen av har det 
sett ut som om NASA var bestemt på 
å unngå alle utsettelser. En feil­
funksjonerende varmefoler forårsak­
et en times utsettelse natten for 
oppskytingen, men fergen ble skutt 
opp med 15 hundredelers sekund til 
gode på skjemaet. Nesten trekvart 
million mennesker var til stede 
under oppskytingen. Det er den 
storste tilskuermasse siden måne­
ferdene pågikk. Den eneste synlige 
f orskjellen fra de forrige opp­
skytingene, var en ny farge på 
ferg~ns utvendige drivstofftank. 
Den var nå blitt brun og stygg. 

For å spare vekt (270 kg) og penger 
($ 15000), hadde NASA unnlatt å 
male tanken hvit, som den hadde 
vært for. 

Selv om NASA til slutt klarte å 
skyte opp romfergen på den oppsatte 
dagen, var ikke alt helt som det 
skulle. Et varsellys lyste snart 
i cockpiten. Det indikerte et annet 
gammelt problem: en av fergens tre 
brenselsceller var overopphetet, og 
måtte kuttes ut. Fullerton rappor­
terte også en snostorm av hvite 
flak utenfor vinduene under opp­
skytingen. Dette var isbiter fra 
den store drivstofftanken. Noen 
av disse isbitene kan muligens ha 
slåt t los omkring to dusin hvite , 
varmebeskyttende fliser på fergens 
nese. Noen av flisene hadde tydel­
igvis griset til frontrutene. 

Ilt. M#%!44WAPW.,,.@}m::.ø::ntwmw.+<4Mp@4J&,:,:umw 
·~:· ·· ···.· 

Dette bildet viser hvor flisene 
mangler. 

Om natten ble Lousma enda mer 
stresset. Mens F'ullerton lå i sove­
posen sin nedenfor, ble Lousma 
igjen i cockpiten hvor radiostoy 
vekte ham hver gang fergen passerte 
Sovjetunionen. Husserne fulgte alt­
så romskipet med den kraftige rad­
aren sin. Neste morgen rev kontrol­
lsenteret astronautene ut av sine 
drammer med en plate av Willie 
Nelson som sang On The Road Again. 
På ettermiddagen hadde så mye ar­
beid hopet s eg opp, at de bad om en 
ut set tels av noe av arbeidet. Men 
det var ting som de ikke kunne 
vente med. 

Pullerton be gynte å styre den 
fjernkontrollerte armen gjenom for­
skjellige manovreringer, bare for 
å finne at TV-kameraet på armens 
vrist, hadde streiket. De fant 

> 
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senere at også et kamera bak i las­
terommet, var dodt. Men det kamer­
aet som fremdeles fungerte, på arm­
ens albue, ga klare bilder, inklu­
dert de,av fergens nese som viser 
hvor fliser hadde falt av. Noen av 
flisene kan være avgjorende for en 
sikker utgang av motet med atmos­
færen på vei ned. 

Vitenskapen spilte en mye stor­
re rolle på denne ferden enn på de 
andre. Et av de mer fengslende eks­
perimentene gikk ut på å skille 
nyreceller og blodceller fra hver­
andre ved hjelp av små elektriske 
felter. Denne teknikken er kalt 
elektroforese, og skulle virke mye 
bedre i vektloshet enn på jorda. 
Elektroforeseteknikken kan vise seg 
meget viktig under utviklingen av 
vaksiner og andre biologiske sub­
stanser. Mens Lousma holdt på med 
dette eksperimentet, dukket Fuller­
tons skallete hode opp i overkanten 
av billedskjermen. ttDet der må være 
en vampyr som kommer for å ta de 
rode blodcellene.It kom det fra kon­
trollsenteret. 

Ni pionereksperimenter, alle 
untatt ett lagret i lasterommet, 
var bare innledningen til framtidig 
_vitenskapelig forskning i rommet. 
96 fro og froplanter var blitt 
sådd i kasser i Columbias kabin, 
for å finne ut hvordan planter gror 
i vektlos tilstand. Andre instru-

Lousma 
kontrol~rer 
et biologieks­
periment, mens 
Fullerton glir 
inn i overkanten 
av ~bildet. 

menter studerte fergens karakter­
istika. De gransket solvindenes 
effekter og slagene fra mikromete­
ori tter. Et av de mest kompliserte 
eksperimentene var et 160 kilos 
automatisk laboratorium kalt plast­
ma diagnose pakken. Den ble holdt 
hoyt oppe av den mekaniske armen, 
der den målte elektromagnetiske 
felter og ladede gasser rundt ferg­
en. 

Noen av insektene ombord i f er­
gen overrasket ikke astronautene 
noe særlig. Omt r ent midt i uka 
viste Lousma og Fullerton fram 
en plastkasse full av insekter. 
Buret var fylt av tre dusin natt­
svermerlarver, husfluer og bier. 
De var passasjerer ombord etter 
forslag fra Todd Nelson, 18, fra 
Rose Creek Minn., vinner av en 
nasjonal konkurranse for high 
school-studenter. Formå let med Todds 
eksperiment var å finne ut hvordan 
forskjellige insekter oppforer seg 
i vektloshet. Insektene så ikke ut 
til å ha skjont vitsen med eksperi­
mentet i det hele tatt. Untatt når 
astronautene ristet på plastikburene 
deres, holdt de seg for det meste 
klynget til veggene. Astronauten~ 
var sumpatiske. Lousma s.a: 11 Gordon 
f lakser ikke med vingene i vektlos­
heten han heller". 

Den gåtefulle radiofeilen kom 
undre fergas 55. runde rundt jorda 



En canadisk 
bygd arm 
strekker seg 
ut i rommet 
med et viten­
skapelig 
ins tru..'Tient. 
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Noe forstyrret radiosignalene - de 
tusener av"biter11 data som gjor kon­
trollsenteret i stand til å overfore 
alt fra astronautenes hjerteslag 
til temperaturer i de forskjellige 
deler av fergen. Under videre etter­
forskning, fant kontrollorene ut at 
hele tre av radiokanalene var dode. 
Ingen kunne gi en rask forklaring 
på dette, ·selv om en mulighet var 
en feil i en datamaskin. Men kontr­
ollorene så ingen grunn til alarm. 

Det var andre radioledd som kunne 
ta overforingen av informasjon, 
som egentlig ikke var nodvendig 
for en sikker landing. Så etter 
noen nervose oyeblikk, ku..'1.rle 
astronautene se fram til en hel 
uke i rommet, Columbias lengste 
opphold til nå. 

---- 0 0 0 

s. Johnsen. 
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Vitenskap og visjon 

"Alt vi vet om ~annheten, 
e~ at den ab~olutte ~annheten, 
~lik den e~, e~ uten6o~ 

vd~ ~ekkevidde". 

Nicholas av Gusa. 

Med bakgrunn i naturvitenskapens 

(vitenskap i det hele tatt) mot­
stand mot og latterliggjØrelse av 

uvitenskapelig tenkning (religiØs­

fantasiunderbygd-visjonær) som 

har vart siden Aristoteles begynte 

av forfatter/Journalist: 

ULF GLEDISCH 

11'1t• tli 

noen fra rummet med hØyere åndelig 

og teknologisk utvikling skulle be­

sØke oss. Dessverre betegnet Arnold 

disse rumskipene som "flygende tal­
lerkener", noe som fikk latteren til 

å runge over hele den siviliserte 
å systematisere tenkningen og stil- verden. Enhver som trodde på slike 
le opp bestemte kriterier for fors- spØkelser ble stemplet som gal og 

kning, fremkommer denne artikkel om utilregnelig. Av den grunn var det 

en beklagelig og hØyst unØdvendig til å begynne med ikke mange som våg­

konfrontasjon som har fØrt til både et · stå frem og fortelle om de UFO­
isolasjon, sjelesmerte og utstØtel-: opplevelsene de hadde hatt. 
se i sosial sammenheng. 

Det kunne i de fØrste ti-femten åre-
Det mØrke gap mellom rasjonell vi- ne være direkte farlig. Man kunne 

tenskapelig forskning og fremtids- miste arbeid, bli betraktet som psy­

rettet såkaldt uvitenskapelig tenk- kiatrisk casus og bli holdt utenfor 
ning basert på fantasi, religiØs 

erkjennelse og visjonære opplevel-
i sosial sammenheng. Man risikerte 
faktisk å bli isolert. 

ser, har kanskje mer enn noensinne Det skal stor personlig sjelsstyrke 

vist sin uoverstigelighet i UFO-de- og overbevisning til å tåle denslags 

batten slik den har utviklet seg påkjenninger og mange har faktisk 
siden Kenneth Arnold oppdaget den 

fØrste sveiten med diskoslignende 

rumfartØyer over Mount Rainier. 

Helt fra begynnelsen gikk natur-

gått under i slike konfrontasjoner. 

For folk i sin alminnelighet fØlger 

alltid vitenskapen og mistenkelig­

gj Ør anderledes tenkende, idet de, 

vitenskapens ledende skikkelser med med sine forbilder i spissen, mis­

nærmest frenetisk iver inn for å ta tenkeliggjØr alt som fortoner seg 
livet av den imbesile tanke at det uv~tenskapelig og usannsynlig. 
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Slik er det og slik har det alltid 

vært. Selv om man ikke lenger bren­

ner folk på bål eller setter dem i 

karantene fordi de mener noe annet 

enn det som er gjeldende vitenskap­

elig latin, kan det være adskillig 

inkvisisjon i det å bli stemplet 
som gal. En man generelt ikke kan 

ha tiltro til. Særlig når dette 

finner sted gjennom en årrekke. 

John Rowland sier i innledningen 
til sin bok: "Mysteries of science" 

som analyserer den systematiske 

vitenskaps begrensninger: 
"Det er overraskende å se hvor man-

ge mennesker som hviler trygt i den 

tro at vitenskapen har gitt eller 

vil komme til å gi en fullstendig 

forklaring på universets mysterier 

og at vitenskap følgelig er den 

eneste sanne måte å skaffe kunnska­

per på, slik at man kan få kontroll 

over fremtiden. At det skulle være 

noen andre veger til kunnskap som 

vitenskapen ikke har nøkkelen til, 

blir i det tyvende århundres mo­

derne tenkning til blasfemi og ~ot­

stand mot fremskrittet. Noe som har 

vist seg å være gammeldags og for­

latt. Og allikevel kan det være den 

vitenskapsfrelste som er seg selv 

nok og tror å sitte inne med alle 

sannheter, som i høy grad ligger 

etter sin tid". 

Denne ytterst viktige bok som kom 

på forlaget: Werner Laurie i Lon­

don i I955, burde oversettes å bli 
folkelesning. Vi kan også ta med 

at Einstein i egen hØye person, 

uttalte at uten fantasien blir vå­

re muligheter små. Vi skal heller 
ikke glemme at vitenskap engang 

var fantasi, knyttet til religiØse 

og filosofiske systemer og visjo­

nære opplevelser. 

For å gå tilbake til UFO-debatten, 

er det etterhvert som hundretusener 

av rapporter er kommet inn og met­

ervis med litteratur er blitt skre~ 

vet om ufologi, blitt noe bedre. 

Men bortsett fra noen få, står 

verdens naturvitenskapelige forsk­

ere sammen om at folk fra andre 

kloder hverken e r her, eller be­

sØker oss. Avstandene er for store. 

I debattene om dette kontroversi­
elle tema blir ufologen gang på 

gang latterliggjort. I et norsk 

TV-program ble vår eminente ufolog : 

Knut Aasheim, direkte sjikanert av 

programlederen: Kjell Arnljot Vig. 

Senest i mai i år ble det sendt et 
UFO-program over svensk TV, hvor 

programlederen valgte side og gjor­

de sitt beste for å fremstille ufo­

logen som en fanatiker som vil at 
det skal finnes UFO'er. Den invi­

terte astronom tråkket i gamle spor 

med å fortelle at vi om ikke lenge 

skulle få en rasjonell forklaring 
på mysteriet. 
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Dette har vi hØrt til kjedsommelig­

het. Det kan av den grunn være in­

teressant å se litt på den franske 

sience-fiction forfatteren: Jules 

Verne, som virket i midten av for­

rige århundre. Hundre år fØr måne­

reisen ble virkelighet, skrev han 

en fantasibok om den. Han skrev og­

så om en atomdrevet ubåt som gjorde 

en jordomseiling under havet, hvor 
kaptein Nemo også kunne den kunst å 

trekke elektrisitet ut av vann. Som 

man vet er det .nå tyve år siden 
atomubåten Nautilus så dagens lys, 

og det er forøvrig ikke lenge til 

man lØser problemet med å utvinne 

elektrisitet av vann. 

Jules Verne ble betraktet som full­

stendig skrullete og stemplet som 

dårehusperson av den samtidige na­

turvitenskap. Vi har altså fått se 

hvem som var dårer! Hva Jules Verne 

måtte lide for sin clairvoyante evne 
kan vanskelig beskrives. Men han had­

de den triumf å bli lest av hundretu­

sener verden over, noe som lykkelig­
vis må ha ergret den bedrevitende na­

turvitenskap grenseløst. I denne for­

bindelse skal vi huske at når viten­

skapens representanter etterhvert opp­

dager at visjonsmennesket hØyst sann­
synlig ville få rett, skynder de seg 

å gripe tak i ideene og når prosjekt­

ene er utviklet, stå frem og hØste ap­

plausen. Det har forundret meg at det 

vitenskapelige menneske og det visjo­

nære ikke samarbeider, men da ville 

kanskje utviklingen gå for fort. 

Det er mulig det ligger en treg­

hetslov i dette. At dette motstands 

forhold er nØdvendig for at folk 

ikke skal få for mange resultater 

av fremtidstenkning servert for 

fort. Da ville de kunne bli sprengt 

Jeg stiller meg helt på linje med 

Dag Svanæs som i sin artikkel: 

"Vår plass i galaksen" i Adresse­
avisen 27. april, skriver at hvis 

folk fra en annen klode med langt 

hØyere ånåsliv og teknologi enn 

oss, kom hit og la frem alt de 

visste, ville vi alle bli mentalt 

sprengt og gli over i apati og to­

tal mangel på handling. Når det 

gjelder hva vitenskapelig motstand 

på grunn av frykt for det ukjente 

og syk prestisje kan få istand 

teknologisk, sikkerhetsmessig og 

politisk, bØr man lese fysikeren 
Frank Scully~s bØker: . "They knew 

to much about flying saucers" og 

"Behind the flying saucers". 

Når det gjelder knefallet for na­

turvitenskapen som allvitende, 

skal vi huske at når alt kommer 

til alt i meget stor grad rider 

på en bØlge av ubeviste påstander 

og antagelser. Når Carl Sagan i 

sin bok: "Kosmos", sier at de na­

turlover vi har funnet, gjØr seg 

gjeldende for hele universet, er 

det en påstand som kaller på smil­
et, for Sagan vet ikke hva h e 1 e 

universet er. Han, og hans kolleg­

er kjenner ikke begynnelsen, hen-
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sikten og enden. De kjenner ikke 

universets og evighetens natur. De 

vet heller ikke om lyshastigheten 

er den samme i alle galaksene _og 

de har meget liten kjennskap til 

elektromagnetisme som meget godt 

kan gjØre det mulig for folk på 

Pluto å nå hit i lØpet av noen dag­

er. Når det gjelder fortidig ufolo­

gi, vil man finne meget av interes­

se i Bibelen og i gammelindinsk my­

tologi. (Von D~niken siterer det 

· viktigste). 

La oss fØr vi avslutter, til trøst 

for alle de som blir latterliggjort 

for sine standpunkter til ufologien 

og til annen visjonær opplevelse, 

enten på grunn av foreliggende vit-

en eller i frigjorte syner, være 

enige om at det ufologen sier i dag 

som blir stemplet umulig, ifØlge 

Verneesisk tradisjon kan være jord­

isk virkelighet om IOO år. 

Tilslutt kan vi bruke et interessant 

bilde på forholdet mellom rasjonell 

vitenskap og visjon. Vi forestiller 

oss natur-erkjennelsesvegen som et 

hØyt fjell. Vitenskapens folk klat­

rer langs-0mt på alle kanter av tind­

en, nedlesset med alle sine apparat­

er og instrumenter, og når de langt 

om lenge når toppen, sitter teologen 

og visjonsmennesket der og sier venn 

Hans Kr. Moe. Komitemedlem 

UFO - NORGE. 

lig: Gotttred TAnd@•P@t@~§@ft1 veteran 

-Velkommen ette4, de4e &om vet alt! i UFO-saker. Avd •. Midt-Norge. 
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Et ARSIHT på ma11 I • Oppdagelsen av et 

hode på Mars 

Det var i 1977 at 
Vin~ent DiPietro 

så bildet til hoyre 
for forste gang. I 
folge bladet han da 
holdt i hånden, var 
det tatt av Viking 

0 . . 
apner 1gJen 

Orbiter på Mars. DiPietro hadde 
selv sett noen merker p3. et foto 
fra Ma r s for, som angivelig skulle 
være bilspor. Han i gjenk jente dem 
imidlertid som radiooverforings""'.' 
feil, P.g. a dette glemte .han snart 
bildet. 

To år senere holdt han på å 
bla i fotoa rkivene hos the Nat~ 
ional Spa ce Science Data Center 
på Goddard Space Center i Green­
bel t , Maryland, da han plutseli g 
sto med et li gnende bilde i hen­
dene. Overskriften NASA hadde sat t 
på det var i kke til å t a f eil av. 
Det sto HEAD. Han skrev ned i den­
tifikasjonsnummeret, slik at han 
kunne be om en kopi fra NASA. 

En kole ga av DiPietro, Gregory 
molenaar, var også interesert i 
bildet. DiPietro og Molenaar var 
gamle venner og hadde arbeidet for 
NASA for. Mens DiPietro hadde 
håndtert bildene s om ble sendt til 
jorda fra satellitt, hadde Mole­
naar a rbeidet med det spesielle 
komputerprogrammet som måtte til 
for å ku n.ne oversette radiosign­
alene om til bilder. Molenaar 
foreslo a t de skulle s amarbeide, 
og de pl anla å gjore dette ved 
hjelp av d et orginale da ta.båndet 
fra Vikingsatellitten. 

DEi visste fotonummeret og 
datoen da det var tatt, men de 
hadde ogs å et tredje koden~unmer: 
35A72. Disse tallene betydde a t 
dette bildet var det 72 . under 
den 35. runden til s atellitt 'A'. 
Med dette nummeret kunne de lett 
finne ut i hvilken hoyde bildet 
ble tatt fra og lengde og bredde­
gradene til motivet. 

Med dette siste nummeret, 
kunne de be om det orginale 

muligheten for liv 

DiPiet r o og Molenaar 

billedbåndet fr a Jet Propvlsion 
laboratoriet i California. 

De forste bildene de l agde 
var dårli ge. Det var for mange 
for styrrel ser til at de kl a rt 
kunne se hva bildet forf;stilte . 
Forstyrrels ene opptrådt e som 
hvite flekker av pixels, eller 
billedcel l er på nor sk . En pixe l 

der. 

er det mindste element i et bi l de 
sendt over radiosignal er f r a Mars . 
Et s likt bilde ser på nært hol d 
ut som en stor mosaikk av små 
kvadrater i 256 forsk jellige gr å ­
toner. 

DiPi et ro og Molenaar fylt e 
i de hvit e flekkene, slik at d e 
f i kk e t klarere b i l de . De bes t em­
t e seg så for å forstorr e bildet . · 
På forstorrelsen fikk de store 
pixels, som gjorde konturene 
kantet e . Dette fiks et de ved å 
dele opp hver pixe l i ni mindre 
kvadrater , slik a t ansiktet f i kk 
en myker e fo rm. Hel e denne pro­
sess en kalte de Sta.rbur s t Pi xel 
Interleaving Technique , eller 
SPIT. 

En påtrengende mulighet var 
a t ansiktet var et l ys triks. 
DiPietro vendfe seg da til David 
Chandlers bok Lif e on Ma r s , hvor 
Chandler siterer dr Gerald Soff en, 
Vikingbilde-sjefen, til å si at ' 
det ble t a tt et bilde av samme 
område noen timer etter at fotoet 
med ansiktet ble t a t t . Dette bild­
et vi s t e , i folge Soffen, et Mars­
landskap uten noe hode. 
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DiPi etro og Molenaar gikk 
til arkivet for å undersoke dette, 
men de fant ikke noe bilde tatt 
på det tidspunkt Soffen anga. 
Derimot fant de et bilde som ble 
tatt 35 dager etter ansiktsbildet. 
Det viste det samme ansiktet, men 
med en annen sol og kameravinkel. 
Nummere t på bildet var 70A 13, som 
betydde a t bildet var det 13. som 
ble t att g jenom den 70. runden 
til sa,telli tt 'A'. De fil<....k t ak i 
orginalbåndet, og kjorte det 
gjenom SPIT-prosessen. Resultatet 
var et klart synlig ansikt, og 
de kunne nå være sikre på ·at det 
ikke var l yset som hadde spilt 
dem et puss. 

For å få bildene enda kla r er e , 
kom de på å byt t e hver gråtone 
ut med en f a r ge , s lik a t d e lys­
este delene ble gulaktige og sto 
i "~torre kontrast til de morkere 
blålige delene. 

Når de sammenlignet bildene, 
kunne de finne forbausende det­
alj erte likheter. Oyeeple med 
pupill i oyehulen, hårlinjen, 
munnen og nesen stemte. De fant 
også en 'tåre ' under det ene 
oyet på begge fotoene. 

Man kan riktignok fi~ne 
naturli ge ansiktslignende forma­
sjoner, men disse har bare en 
fjern likhet og er på langt nær 
så raffiner te og menneskelignende 
som ansiktet på Mars er . Er det 
naturens verk, er det et under 
at den kan skape et ans i kt med 
en s lik bilateral symetri. 

Sporsmålet om det har vært 
liv på Mars, har selvfolgelig 
blitt reist. Men med mangelen 
på vann og den tynne atmosfæren 
Mars har er det klart at liv i kke 
kan opprettholdes s lik vi kjenner 
det. 

Forholdene på Mars er i kke de 
samme i dag som for millioner av 
å r siden. Som Bovan French peker 
på i boken Mars - The Viking 
Di s coveries:" Atmosfæren på Mars 
li gner mer på den jordiske enn 
hva den kjemiske sammensetningen 
antyder". Isotopkombina sjonene i 
vanlige jordiske elementer er de 
samme på MELr s som på jorda. Det 
er også gjort funn som tyder på 
at d et fremdeles kan f innes vann 
på planeten. 

Vit enskapsmenn mener at trykket 

på Mars var mye storre for, slik 
at vann kunne vær e i stand til å 
holde seg i flytende form og av 
og til også regne. Som indisier 
på det te , har de bilder av til­
synelatende uttor k ede elveleier. 
Dr Leonard Martin fra Lowell 
observatoriet i Flagstaff, Arizona, 
melder at det er tatt to prakt­
fulle bilder av en dampsky over 
en vulkan i den nordlige enden 
av et område kalt Sa lis Lacus. 
Bildene ble tat t med 4,5 sekunders 
mellomrom av Vi ki ng Orbiter i 
bane rundt Mars. Storrelsesfor­
skjellen på skyen på de to bildene 
tyder på at skyen s teg i en has t ­
ighet av 365 km i timen. 

Med alle dis se i ndisiene på 
vann vil de s nart utgjore et 
bevis, og da er i kke muligheten 
for liv langt unna. Kanskje er 
det liv der ennå? Det er d et bare 
en måte å finne ut på ; ved å 
ta en nermere kikk . 

Vikingsatellitt en kunne i kke 
fotografere obj ekter som var miR 
dre enn 45 m i diamet er, så 
neste skritt må være en satellitt 
som kan gå i en hoyde av 150 - 480 
kilometer og ha et ba t eri av ti 
kameraer. En slik satellitt vil 
gå i pol ar bane og f otograf~re 
med s ine ti kamer aer 2 ,6 km i 
firkant av gangen. Satellitten 
vil i det hele se på et l andskap 
446 km bredt, men vil bare foto­
gr afere en t juedel for hver gang 
~en pa ss erer en pol kallot t på sin 
halvtime lange runde rundt Mars . 

Vin.cent DiPi etr ·o skriver : 11 

Det er upraktisk å kar tlegge hele 
planeten så grundig . Uansett v:i l 
den gjenom hvert år i virksomhet 
kunne overfore 9000 bilder av 
målområder ska rpe nok til å kunne 
finne bevis for liv , eller plukke 
ut landingssteder slik a t kansk j e 
en dag Homo t eknologicus koloni­
serer Mars •11 

Hentet fra DiPietros artikkel i 
OMNI apri l 1982 

S. Johns en 
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UFO OVER HESSDALEN 0 ogso 
Seplember 1980 

Tekst og tegninger av 

Elbjørg Fjeldberg. 

Det var den 18 eller 19 Septemb­
er 1980, - en dag som August Holen 
alltid vil huske med ærefrykt. 

Han hadde sammen med to jakt­
kamerater tatt seg innover fjellet 
fra hytta ved Elgsjøen nær Hessda­
len, i retning mot Dalsbygda. Vær­
et var strålende vakkert, med blå 
himmel og og klar fin høstluft. 
Det var bare å vente på at rypa 
skulle komme på skuddhold. Holen 
fikk plutselig en trykkende for­
nemmelse. Luften ble tett rundt 
ham som om surstoffet ble borte. 
Han følte "noe" bak seg samtidig 
som en skygge langsomt kom glid­
ende fremfor ham i lyngen. Holen 
tverrvendte, og der, bare få meter 
fra ham sto tre praktfulle gjen­
stander stille i luften. De lignet 
på store kandissukkerklumper med 
en ubeskrivelig vakker rødfarge 

som funklet i solen. Formen var 
lik en hatt med brem, den hadde en 
liten forhøyning på toppen som Ho~ 
len trodde hadde samme misjon som 
periskopet på en ubåt. Hver av 
gjenstandene hadde en antennelign­
ende utstikker på høyre side av 
kuppelen. "Bremmen" eller bære­
vingen som Holen beskrev den, 
dreide rundt med stor hastighet. 
Materialet i den lignet på bølge­
blikk. Det var tett i tett med hul­
ler på vingens ytterkant som om to 
bølgeblikkplater var lagt mot hver­
andre. Vingens utseende ble også 
sammenlignet med orgelpiper. 
Under hver av gjenstandene var det 
to hull, et på hver side. I og med 
lufttettheten rundt Holen trodde 
han gjenstanden trodde han gjen­
standen benyttet surstoff som driv­
kraft og at hullene virket som 
innsugningshull. Materialet i kup­
pelen var det veldig vanskelig å 
beskrive, - den var ikke hamret, 
lignet ikke på krystall, men den 

forts. 
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sA ut til å være sammensatt av en 
sort sten eller glass. Selve bpp­
byggingen lignet på kandissukk er, 
og arbeidet virket ujevnt og grovt 
utført. Gjenstanden var ca. 4m i 
diameter. Under hele observasjonen 
hørtes en svak summing, - som fra 
en humle i en fyrstikkeske. 

Plutselig, som på kommando, bik­
ket alle tre gjenstandene samtidig 
på høykant med kuppelen vendt mot 
Holen. De akselrerte så kraftig 
med bredsiden(undersiden) vendt i 
fartsretningen. I samme nydelige 
formasjon og i lav høyde forsvandt 

· de på få sekunder som små røde prik­
ker over fjellet mot nord. 

Holen hadde ikke merket noe luft­
trykk idet gjenstandene akselrerte 
bort fra ham og hadde heller ikke 
registrert noen form for lukt under 
observasjonen. Holen kjente ingen 
redsel, men bare undring under hen­
de 1 sen • Reaksjon en kom først senere • l-'i::'+-++~H-,.,.-;:::....,,,,.,,..:.+...,4-_,,,_-r-...,,.~..+-+-
Det ble en søvnløs natt med funder-
inger på hva det kunne være. De på- , , 1 

følgende tre siste feriedagene - ,;_,-.:,.;- .;r::,:-,~,~ .tr~\ '{lerso._~ 1 ~n ~. 
holdt Holen seg nær hytta uten å -"''''"''(i'\...itf i -· · -~ li -. _· ::- ~ . -~' 
løsne et skudd. I tiden som har gått .- : ":, N fJ.i'f!" 
siden observasjonen har han ikke 
mer vært med på jakt, og geværene 
har han solgt. 

Gjenstandene var virkelige nok 
for Holen, - så virkelige at han 
hadde kommet til at de måtte være 
laget av menneskehånd, og hørte til 
her på Jorden. 

Han trodde at om han kom i samme 3 _,, 
HS-~~-:--f-f="t.~~~':dl;'++ 

situasjo':' i~jen. ville han bl it~ redd ~-- .• ~ .. ;.·- ~ ; 
Han er vi 11 i g t 1 l å være med ti l ~;-<l~"' r· 
Hessdalen å peke ut stedet der hen- r" ~d 'Jr> , 
del sen inntrafff, og føler seg sik- -~ \\lf 1( " ' : -~""'.;;.. 4~' ovli 

ker på at "de" er der oppe et sted. ' 1 ~c ) --:. _ . -~,&1~~~-+*--M" --"--I---'-~+-'-=~ 
Det kan tilføyes at UFO aldri _ :~\,' ~ _ &~)~?~ <~ : · }~:' 1 •~ _ :'\ -,_ Z.'.'t!' 

h t . t f H \\~~' \ ..... . , ~ .. . \ ... ...; 1 I··~ · 1. \ ·, ' ·. 
ar vær av in eresse or olen. , ~, ~ (-<-_,,_::: .;f.,~'WtS:?---,,. (fl W\ "i_~·\:; \ --

f!:~~:t~~~~:f :~~~:m:~~~~!:~~n!;~0 &~,:~-:~';") ~ ,'(:~:~~~ 
2. Et rypekul l lettet og kom imot 'f./'-:-~_,,; i,1~-:__'\~~ .~.!.;2~,.,_, ~"' •0i -- ~\ \ "'~ 
dem; en kom rett imot Holen og den 
gikk ned bak en stein før den var 
på skuddhold. Thorvaldsen bekreftet 
ved en samtale at et rypeku l le had­
de kommet. Han syntes det var merke 
lig at de ikke hadde blitt oppmerk­
somme på gjenstandene, men som han 
sa, de var lydløse og vi sto med 

Kartet viser områ det SV for Hess­
dal en hvor mange UFD-obser \Bsjon­
er har vært gjort. 
Sirkelen syd for elgsjøen angir 
området de tre jegerne -befant seg 
i. Sirkelen NV for Øyungen angir 
området der flest UFO'er er sett. 

forts . 
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KOMMENTAR: 
Denne observasjon fra 1980 har 

kommet fram p.g.a. siste års UFO-ak­
tivitet i Hessdaen. Følger vi "ruten' 
nordover på kartet kommer vi i retn­
ing av Slettf jellet. Det er blitt 
meg fortalt at det var i retning mot 
dette fjellet også at freelance­
journalist Arne Whist og NRK-TV fil­
met UFO'er i vinter fra området ved 
Røådalen. Dette er ukjent for August 
Holen. Elbjørg Fjeldberg. 

E. T. 
(extra terrestrial) 

ER NAVNET PÅ EN NY FILM AV STEPHEN 

SPIELBERG, SOM BLIR Å SE PÅ NORSKE 

KINOER TIL HØSTEN. E.T. ER ET LITE 

GRÅGRØNT VESEN SOM KOMMER FRA DET 

YTRE ROM OG HAR MØTT STERK SYMPATI 

HOS KINOGÅENDE JORDBOERE I USA. 

I løpet av de to første ukene har 
E.T. spilt inn nesten 350 millioner 
kroner mer enn både Nærkontakt av 
3dje grad, Star Wars og Haisommer. 

Hemmeligheten mener kritikerne er 
figuren selv. Mindre enn en fire­
åring, som plutselig havner på Jor­
da, forlatt av sitt romskip. Lille 
Drew Barrymore som oppdager E.T., 
skriker først ved synet av dette 
merkelige, rynkete vesenet, Siden 
smelter han og de blir allierte. 
Slik vokser E.T. seg også inn i til­
skuernes hjerter og blir en nær 
venn av publikum, et nesten leven­
de vesen de ønsker å beskytte, der 
han er strandet flere millioner 
lysår fra hjemmet. 

Filmen avslutter årets norske film­
festival i Oslo 25 August - og er 
oppsetningsklar for Colluseum en 
gang utpå høsten. 

VG, 16.07.82. 

UFO-NORGE-
ANNONSERER! 

I Mandag 19. juli 1982 

Jlnenpo"en 21 

Bøker · Tidsskrifter 

uMeln Kampf>>, Hamburg 1941 s. 
høystb. Tlf. 061/ 72 537. 

10 bind av «Jordens Folk», som nye, 
,selges ca. 2000. Bm. 5617 . 

. Leksika Ilte brukt, nyere utgave. 
Frith Thomas 
H 

KJÆRE ABONNENT! 

Vi trenger sårt flere abonnent­
er til bladet vårt. Økonomien 
er vanskelig i begynnelsen - vi 
skal over den første ( og vær­
ste ) kneika. 

Det .er et faktum at hvis 
hver og en av dere hvervet en 
ny abonnent, ville vi være over 
denne. Derfor kan vi bare ste­
rkt oppfordre dere til å an­
strenge dere litt for å finne 
en bekjent som kan være intere­
sert, og j det minste gi vedkom­
mede et prøvenr. av "UFO". Har 
du ikke, så rekvirer fra avdel­
ingsleder eller D.G. Røed (an­
nonseadressen) 

Det er også en annen måte, 
hvis den skulle passe bedre: 

En annonse lik overstående 
koster i en lokalavis kanskje 
en femtilapp. Vil du støtte oss, 
så sett inn en annonse med over­
stå ende tekst i din lokalavis! 

Og gjør det helst med det 
samme - det er NÅ vi trenger 
abonnenter! PA FORHÅND TAKK! 

Ettersom s6 . mange men-
neslcer lider av angst for 
det tomme rom, m6 det 
yære noe i det . . . 
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UFO-bøker på norsk er skjelden 
kost - jeg tror vi kan greie oss 
med EN hånd om opptelling skal 
skje. Desto gledeligere er ,det da 
at nå r det en skjelden gang over­
settes og utgis noe som har med 
UFO å gjøre, - så er det bra saker. 
(gjelder kun bøker). 
I løpet av de siste 5-6 år er det 
så vidt jeg vet kun utgitt to, -
nemli9 Hyneks "uFO - EN DOKUMENTA­
SJON" (Mortensen) og VALLE's"DET 
USYNLIGE KOLLEGIUM~(Dreyer). 

Så også med den nylig utkomne 
og ferskt oversatte "UFO - TAPTE 
TIMER" av Bud Hopkins en ameri­
kansk privat forsker. (også denne 
på Mortensens forlag, og den fersk-

BOKOMTALE 

ved 

Knut Aasheim. 

este i serien av pocketbøker til 
under kr. 30.- ) 

Boken tar for seg det i UFO­
kretser, i de senere år så uro­
vekkende og omtalte tema, - kalt 
UFO-bortførelser, 

I de senere år har det fremkom­
met stadig nye rapporter fra for­
skjellige kanter av verden om men­
nesker som mot si n vilje blir tatt 
ombord i ukjente gjenstander og 
tvunget til å undergå en slags 
medisinsk undersøkelse. Senere 
har offeret ikke kunne erindre noe 
av hendelsen, men mange saker har 
blitt kjent ved at vedkommende har 
berettet om tid som tilsynelatende 
er blitt borte - ofte et par timer 
som de ikke kan gjøre rede for. 

Med hjelp ~v psykolog Aphrodite 
Clamar og andre leger, har Budd 
Hopkins grundig etterforsket 19 
tilfeller av UFO-bortføringer i 
løpet av fem år. Syv av disse til­
fellene fortelles det om i denne 
boken, og på en fascinerende og 
lærerik måte mener denne anmelder. 

Vi møter her folk fra forskjel­
lige land - folk som ikke kjenner 
hverandre og heller ikke husker 
noe om at de er blitt kidnappet av 
UFO - før etter at de har under­
kastet seg hypnose! 

"UFO - TAPTE TIMER" er ingen hy­
sterisk -bok, tvert om den er vel 
dokumentert og vitenskaplig. Boken 
gir altså ikke noe svar, men stil­
ler urovekkende spørsmål om vår 
verden - og andres! 

Og vi_ må så absolutt si oss en­
ig med Hopkins der han tilslutt 
sier: - "et problem som krever yt­
terligere etterforskning" 

Vi anbefaler - ja utfordrer den 
seriøse UFO-forsker - og andre na­
turligvis, til å lese denne boken 
som presenterer nok et allvorlig 
aspekt ved UFO-mysteriet! 

* 
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Erkjennelsesvegene i kosmisk perspektiv 

av Ulf Gleditsch. 

Som mennesker på Jorden har vi man­
ge erkj erinelsesvE:fger til disposi­

ejon f v!r ~~ken etter sannheten. 

Erkjennelsesveger som er knyttet 

til vårt sanseområde og de utenom­

sanselige krefter (Extra sensory 

perception, ESP) som tilhØrer et 

nytt forskningsområde som ennå bare 

i liten grad er blitt anerkjent 

som vitenskap i konvensjonell for­
stand. Det gjelder telepati (tanke­

overfØring) og (psykometri) for­

tolkninger av egenskapene hos en 

objekt. Disse områdene er beskre­

vet i professor Harald Schjelde­

rups bok: "Det skjulte menneske", 
Cappelen 1960. Senere i 1962 kom 

Birger QuarnstrØms: Parapsykologi 

1962. Dette var pionerene. Senere er 
det kommet adskillig litteratur om 

dette kontroversielle emnet, og på 

dansk foreligger en bred oversikt av 

en kjent parapsykolog, Scott Hill.: 

Parapsykologien i dag. Strubes for­

lag ; DK-4130 Viby, Danmark. 

Områder innenfor parapsykologien 

som ikke har fått vanlig vitenskap-

elig status, men som stadig hØrer 

drømmer, biokommunikasjon, profeter, 

orakler, I-ching, levitasjon, polter­

geister, klare drØmmer, Dejavu, ek­

stase, hypnose og trance. 

Scott Hill (se fØrste spalte, 2 bind, 

D.kr. I96.-, gjennomgår alle disse 

temaene grundig. 
Det finns flere erkjennelsesveger 

enn disse. Vi tar dem i rekkefØlge: 

I. Tanken. Fri tenkning. Vitenskap­

elig tenkning. 
2. Fantasien. Fantasitenkning, impro-

visasjon, visjon. 

3. Reinkarnasjon. Sjelevandring. 

4. ReligiØs tro. Systemer. 
5. Astralprojeksjon (reiser) Sjelen 

ut av kroppen. 

6. Astrologi. Planetenes betydning 

for vår karakter. 
7. UFO-kommunikasjon. Teknologisk og 

psykologisk. 

8. ·FØlelsesvisshet. Uformulerbar 

viten. 
9. Spiritisme. Kontakt med de dØde. 

Systemer. 

IO. Paramedisin. Akupunktur. HomØopati. 

(Naturmedisin). 

II. DrØm. 

t ·1 k" 1 (veger a0 fi"n- I2. Kosmisk bevissthet. i er Jenne sesvegene 
ne sannhet om livet og menneskets 

bestemmelse på) er aura, trancenden­

tal meditasjon, ut av kroppen 

(astralreiser), psykokinese, astral­

projeksjon, kiromantikk, precogni­

sjon, clairvoyance, mind control, 

Oppgaven i denne artikkel er å disku­

tere (noe som fremgår av illustra­

sjonen) i hvilken grad vi kan få kon­

takt interplanetarisk og intergalak­

tisk (planeter i vårt solsystem og 
i nærliggende og fjerntliggende sol­

systemer). 
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ERKJENNELSESVEGENE 
( > 

KOSMISK ERKJENNELSESKART 

Ulf Gleditsch. -82. 

Illustrasjonen viser vår galakse 

Melkevegen, i midten, og fire 

andre galakser man har oppdaget 

utenfor vår, og gitt navn. 

De sorte strekene viser hvordan 

alle erkjennelsesvegene går mel­

lom klodene og galaksene og vi­

dere ut i rummet til stadig nye 

galakser og kloder, formodent­

lig i all uendelighet. 

Kommunikasjonen mellom klodene og 

deres eventuelle befolkning er 

selvsagt sterkt avhengig av klo­

denes alder og hvilken utviklings 

tid eventuelle livsstystemer der 

har hatt. For lesere stort sett 

vil dette fortone seg som en form 
for tro og fantasier på Jules 

Verne-plan. 

Ikke desto mindre har vi gjennom 

verdenshistorien sett at det mest 

utrolige etterhvert har vist seg å 

være svært så reelt. I dag, da UFO-
.kommunikasjonen i kraft av det kon­

taktmateriale man etterhvert har sam~ 

let fra forskjellige grader, synes 

bevist, er det nærliggende å se på 

UFO-opplevelsen som en realitet, og 

UFO-logien som en vitenskap. Det kan 

nå bare være et spørsmål om tid. 

Med denne faktor som bakgrunn, blir 

teorien om interkosmisk åndskommuni­

kasj on meget tenkbar, idet UFO-logi­

en sier oss at det eksisterer intel­

ligent liv på et bestemt antall klo­
der gjennom hele universet. Hvis men­
neskebildet der ute er det samme som 

~ hos oss, og man har gjennomlØpt en 
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lignende utvikling, er det sann­

synlig at de erkjennelsesveger vi 

har til disposisjon også er et 

psykologisk eie for befolkninger 

innen vår galakse og andre. 

Vår rumtenkning er jo ganske ny 

og det vil ta tid rør jordmennes­

ket venner seg til å tenke kos­
misk, men det er åpenbart på veg. 

UFO-logien vil uten tvil komme 

til å revolusjonere hele vårt be­

vissthetsliv, idet den hØyere ut­
vikling i rummet vil vise at ra­

sjonell vitenskap bare er et red­

skap, begrenset av egen metodikk, 

i den store åndssammenheng. 

Hvis vi nå sier at interplaneta­
risk og intergalaktisk åndskommu­

nikasj on finner sted og meddeles 
oss gjennom disse erkjennelses­

vegene vi har utviklet - uten at 

vi - bortsett fra endel utvalgte 

Hvordan vi skal bruke resten av kom­

munikasjonsvegene i interkosmisk sam­

menheng, vet vi generelt svært lite 

om, men det er rimelig å anta at hele 

dette perspektivet vil åpne seg når 

vi får offisiell kontakt med utenom­

jordiske intelligenser og deres sy­

stemer. Det er derfor av stor betyd­
ning at UFO-logene ikke lar se affi­

sere av den hårdnakkede skoleviten­

skapelige motstand, men sprer vår 

UFO-viten og tilhØrende teorier vidt 
og bredt til man oppnår den situasjon 

at det vanlige menneske sier, javel, 

det skal bli interessant å få vite 

hva de vet derute. For femten år si­
den trodde ingen på det. Nå sier godt­

folk, at jo, hvorfor skulle vi være 
de eneste. De kommer ganske snart til 

å endre denne holdningen videre og 

godta besØkenesom et faktum, formod­

entlig på linje med astrofysikken. 

mediske personer, er klar over det, Når de hØyt utviklede utenfra kommer, 

· vil vi få vite hvordan vi skal bruke 

hele vårt åndsliv kosmisk sett og bli 

blir spørsmålet hvordan vi skal 

kunne bevisstgjØre oss dette i den 

grad at vi kan gå inn i kommunika­

sjonen alment på vårt plan. 
ForelØpig er det vel bare de som 

har fordypet seg i relig~Øs tro, 

reinkarnasjon og astralreiser og 

hatt interkosmiske opplevelser der, 
som vet noe om hva denne kommunika-

sjonsformen går ut på. Vi kan også 

ta med de som påstår å ha vært ute 

i rummet med mennesker fra hØyere 
ånds- og teknologisystemer i rum­

met, og fått et inn~rykk av for­
holdene der. G.Adamski, dr. Fry. 

bevisstgjort gjennom denne kommunika­

sjonen om at kosmos er vårt hjem og 
· ·finne et nytt og ganske annet felles­

skap med intelligensene ute i vår 
egen galakse og de utenforliggende 

enn det vi ha vært vant til på Jor-

den. 

Et fremtidsbilde som dette gjØr det 

vi oppfatter som viktig og betydelig 

på Jorden, svært periferisk og gir 
mennesket en dypere ro. Ganske enkelt 

fordi jordlivet er preget av sterke 

spenninger på det nære plan, som er 
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det alt fremherskende, som igjen 

gir uro. Det nye perspektivet om­

former bevisstheten, ikke minst i 

det faktum at vi astrologisk sett 

går inn i Vannmannens tegn, hvor 

et åndelig skisma skal skj e. Det 

hviler også en dyp skjØnnhet i 

dette bilde som kan leses i beret­

ninger om nærkontakt med UFO. 

Vi nærmer oss gradvis en forståel­

se av menneskets bestemmelse, som 

de derute - selv om de selv ikke 

vet alt om den - kan få oss til å 
se som en realitet. Av dette skul~ 

le igjen kunne sluttes at vår jor­

diske streben innlemmes i en hØye­
re, og omformes slik at vår aggre­

sjon blir meningsløs. 

Vi er alle på vandring mot evig 

mØrke, eller evig lys, på veg fra 

eller til Gud. I denne nye bevisst 

he t har alle en ny sjanse til å nå 

guddommeligheten, i t i llegg til 

t ro. Al t vil etterhvert bli dypere 

forstått . Alt får nye dimens j oner. 

I a llbevisstheten blir vi ett og 

forlØst. Og f å r ev i g fred .. . .... . 

Du, som er utenforstående og kan 

se upartisk på saken ... hva mener 

du om menneskeheten? 

Livet er det som hender oss, mens 

vi planlegger helt andre ting. 

Denne dag er den første dag av 

resten av mitt liv ... Den vil jeg 

ikke misbruke. 

Per Ottesen. Komitemedlem 

avd. Øst. 

Knut Aasheim. Red.sekretær 

i "UFO", og komitemedlem 

avd. Øst. 
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NÆROBSERlt4SJON AV 2 G~D 
O\Jer Hvam i Skedsmo 

Ikke alle detaljer i tegningen er i riktig innbyrdes forhold 

Tekst og tegninger ved Elbjørg Fjeldberg. 

Under forberedelse til rigging 
av en byggeplass ved Hvam i Skedsmo 
var vi tre stykker som arbeidet med 
underlaget for brakkeplassering. 
Været var fint, med strålende sol 
og en svak bris.(observasjonsdato 
var 18 Mai 1982) 

Plutselig ble vi oppmerksomme 
på to gjenstander som i lav høyde 
kom imot oss i sakte fart. På av­
stand gjettet vi på ballonger eller 
eller også kanskje hangglidere, for 
de hadde begge en markant"utvekst" 
under seg, men etterhvert som de 
nærmet seg forandret bildet seg til 
å minne mer om to skraphauger, av 
størrelse som ca 5 sammenbuntede 
biler, med masse kanter, - lik en 
klump kandissukker. I de foran be­
skrevne kanter var det veldig sol~ 
refleks med mørke felter innimellom 
alt etter som gjenstanden beveget 
seg og innfallsvinkelen på solstrål­
ene traff flatene på gjenstandene. 

Idet objektene passerte oss i en 
høyde anslått til ca 100m og i en 
vinkel på ca. 70°, ble det veldig 
stille rundt oss, og merkbart var­
mere - nærmest en klam følelse • .. 

Jeg ble etterhvert også meget 
forundret, samtidig litt redd, spe­
sielt etter at vi forsøkte å "fan­
ge" objektene inn i vår niveller­
ingskikkert uten resultat. Det må 
nevnes at man samtidig ikke hadde 
noe problem med å ta inn småfly i 
kikkerten. 

Retningen de kom fra var N-NØ, 
360° på N400°, og avstanden mellom 
de to kunne være 40-50m da de kom 
side om side i horisontal flukt. 
Da de var over Skjettenområdet be­
gynte begge å stige, - den ene holdt 
stø kurs, mens den andre dreiet av 
mot høyre og i retning ~jeller­
åsen. Begge steg til de ble borte 
for våre øyne som små prikker. 

I mellomtiden - altså under ob-
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servasjonen tok det av ialt 3 små- YTTERLIGERE BESKRIVELSE OG KOMMENTAR 
fly fra Kjeller Flyplass. Det ene etter intervju med Steinar Nygård 
av disse var meg~t nær ved å kolli- (gjengitt ovenfor) og Kjell Norst~d: 
'dere med gjensta11d~ne~ Det kunne 
virke som om flyet gjorde en manøver To objekter ble oppdaget ca. kl. 
for å svinge unna. Flyet er senere 10.50 i retning NNØ, rett over en 
registrert og flygeren kontaktet av skjev pilar mellom Trondheimsveien 
fru E. Fjeldberg. og E6 (se skisse). Begge objektene 

Hele observasjonen varte i ca hadde ved observasjonens begynnelse 
15 minutter. Objektene passerte • en markant utvekst på undersiden 
Hvam nøyaktig kl. 10.ss. Jeg ( altså som så ut til å være i bevegelse 
Steinar Nygård - den av observatør- (muligens skyldtes dette turbulens 
ene som rapportene ble opptatt av) i luften). Dette førte tanken hen 
kontaktet Kjeller Flyplass oq for- på hangglidere eller ballonger med 
talte om hendelsen som ettehvert , kurv under. Objektene beveget seg 
fortoner seg som et meget stort meget langsomt. I følge observatør­
mysterium, og fortsatt daglig er i ene gikk småflyene minst fire gang-
mine tanker. er hurtigere. Etter som objektene 

Vi tre som var vitner til denne nærmet seg ble utvekstene under 
selsomme hendelse har kommet fram borte. Heretter så de likedanne ut 
til at disse gjenstandene måtte ha forfra, fra siden og bakfra (se 
sin opprinnelse utenifra vårt store skissen fig.3). 
univers. forts. 



Et grønt enmotors fly av typen 
Grumman American Lynx AA-1C, som 
tok av fra Kjeller flyplass kl. 
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10 50 hadde tilsynelatende kurs rett 
im~t objektene og kollisjon så ut 
til å være uundgåelig. Føreren av 
flyet Øyvind Synke ved privat-fly­
skole~ på Fornebu hadde ikke ob­
servert objektene. For observatør­
ene på bakken så det ut som om :ly­
et gjorde en manøver for å undga 
kollisjon. (Flyets videre posisjon 
var borte fra minnet). En mulig for­
klaring på hvorfor Synke ikke opp­
daget objektene er at de lå lavere 
enn toppen på åsen til høyre for ob­
servatørene (175 m.o.h. se skisse). 
Valstad 116 m.o.h. ligger like ved 
observa~jonsstedet. Høydeforskje~len 
her er meget liten, d.u.s. at obJekt· 
enes sansynlige høyde har vært ca. 
50m Man kan derfor lettere forstå 
at Brynke ikke oppdaget obje~tene 
idet man, når flyet tar av, ikke har 
sikt rett framover, men på skrå opp­
over. En må anta at objektene lå i 
en slik posisjon mellom observatør­
ene og flyet, at det fortonet seg 
for dem som om UFO og fly ville 
kollidere. Vi kjenner til at avstpnd· 
sbedømmelse er meget vanskelig når 

man ikke kjenner objektets størr­
else. Det er stor sansynlighet 
for at objektene lå både nærmere 
og lavere observatørene i "kolli­
sjonsøyeblikket", enn først antatt. 

Ca. kl. 10.ss tok det av et 
rødt-hvitt småfly fra Kjeller. Det 
satte kursen rett imot det stig­
ende objektet over Djupdalen. Ob­
servatørene mente at dette flyets 
fører ikke kan ha undgått å obser­
vere gjenstanden. Fly nr. 3 to~ av 
mens objektene fortsatt kunne iakt­
taes. Desverre har det foreløbig 
ikke lykkes å få tak i disse fly­
ene eller deres førere. 

E.s.: Samtidig med observasjonen 
ved Hvam, hadde jeg (E.F.) 

en telefonsamtale med August Holen 
(jfr. rapporten foran fra Hessdal­
enområdet i 1980). Oppbyggingen av 
ku ppelen på de tre gjenstandene 
Holen observerte liknet på kandis­
sukkerklumper. I følge Nygård og 
Norstad kunne ikke denne beskrivel­
se av de to gjennstandene de obser­
verte på Hvam vært bedre. Et under­
lig sammentreff var det, da det er 
svært lenge mellom slike besøk her 
i distriktet. 

Elbjørg Fjeldberg. 

Objektenes utseende i sine tre stadier 
slik de ble beskrevet av byggearbeiderne. 
Tegningen var ahyggelig likt sa Nygård. 



NASA-ekspert: 

- De t er liv i verdensrommet ~ ------------------------------
En av led e rne av NASAs planleg­
gin gsavde lin g , bergenseren 
Alfred Lunde, va r i juni på en 
foredragsrunde i No r ge . I den 
fo r bi nde l se bl e ha n int ervj uet 
av både Adresseav i sen og Arbei­
de r avisa i Tron dhe i m. Samta l ene 
dreide seg naturlig nok hoved ­
sakl i g om rom fe r ja , men også 
UFO - spørsmåle t ble berørt. Vi 
sakse r først f r a Adr essa : 

- Det e r meget na i vt å tro at 
hele univer se t bare ble skapt 
fot o ss menneske r, s i er NASA­
eksperten . - I så fall vi ll e 
det vært en f antast i sk s l øsing 
med energ i. Vi har observ er t 
f&r- bi olog i ske molekyler ute i 
rommet, o g de t er ba re spø r små l 
om dis se finner passende gro ­
bunn før de kan ut vikl e seg t il 
li v . Kanskje vil vi mennesker 
en gang stå ans ikt til a ns ik t 
med skapn in ge r f r a en fremmed 
plane t. 
- Tror du på UF0 1 er? 
- De fle ste UF0 1 er har en nat -
urli g fo rkl ar in g , men vi må 
bare erkjenne at det av og til 
kan være vanskelig å forklare 
fenomenene . Jeg har hørt om hva 
som hendte i Hessda l en . Til de t 
er det å s i at det vi l kreve 
enormt mye ene r gi og tid å t a 
seg frem fra en fremmed pl anet 
til jorda. Hv i s fremmede vese ­
ner skulle komme hit, går jeg 
ut fra at de vil le ha annet å 
gjøre enn ba r e å sk r emme folk 
om natta . 

Arbe i de r av i sas ve r sj on l yder 
s lik: 

- Personlig tror jeg det finnes 
liv i ve r de n s rom met et s t ed . 
Det ville være for naivt a t det 
hele e r blitt s kapt e ller dan ­
net ba r e fo r oss he r på jord e n. 
En ga ng i fr em tid en vil vi møte 
int e lli gente vese ner i rommet -
kanskje f ør st via et kommunika­
sjonssystem, men se nere ans ikt 
til a nsikt • 
••• Han kom ogs å inn på UFO­
spørsmålet og blant annet a ll e 
de observasjoner som sk ulle 
være gjort i Hessdalen, og mente 
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at de s ikkert ha dde en natur­
lig forkl a rin g . - Det er vanske ­
li g å tenk e seg at vesener fra 
and re planeter s kull e være kom­
met så lan g vei ba r e for å 
sk re mme folk på jorda, sa Lund e . 
I USA har man se tt såkal te 
UF0 1 er fra ba kk e n og fra fly, 
samt idi g som de e r regi st r e rt på 
meget avanse r t r adar utsty r. De 
er vanskelig å bortforklare. Fø r 
e ll er sene r e vil l øsn in gen på 
fenomenene komme, mente han. 

De n holdningen Alfre d Lunde l eg ­
ge r fo r dage n e r meget van li g 
for vitenskapsmenn; vi kan ramse 
opp Car l Sagan , Er ik Tandberg m. 
fl. De fleste as tron omer e r blant 
disse so m mener at det er sto re 
sannsynligheter fo r li v i rommet, 
at avstandene for besøk er a l t 
for s tor e , men at en gang i f r a m­
tida vil et møte inntr effe . 

En innv end in g som sk ull e vært 
art i g å prese ntert Lunde e r: 
- Er det ik ke ve l d i g naivt av o ss 
jordbo e r e når vi først kan te nke 
oss l iv et s t ed de r ute, ikke sam ­
tid i g kunne tenke oss at deres tek­
nologi e r vår f ull stendig over­
le gen , og at møte r med oss ikke 
trenger å høre framtida til 1?1 

JH 

Ore Jdlvlk-12. 
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Gesa 
ARIANE 

Den europeiske 0 e\ 7.. 
romfartsorganisasjonen 

Ved Johan Hjelvik 

Som den moderne raketts far regnes 
ofte amerikaneren Robert Goddard, 
men hans raketter blir for rene 
nytt å rslekene å regne mot de tys­
kerne drev med under 2. verdens­
krig. Med bl.a. Llernher von Braun 
i spissen ble den militære raket­
ten V2 (Vergeltungswaffen 2) den 
direkte forløper for både de rus­
siske og amerikanske rakettene. 
Ja, like etter krigen ble det 
faktisk skutt opp V2-raketter på 
såvel russisk som amerikansk jord, 
og ved utviklingen av nye raket­
ter ble det foruten tyske viten­
skapsmenn også benyttet produk­
sjonsutstyr fra Ty sk land. 

Vi europeere med vår Ariane tren­
ger altså ikke ha mindreverdig­
hetskomplekser for å ha plagiert 
amerikansk rakett-teknologi - selv 
om ingen ser tilbake på V2 med 
ubl a ndet glede. 

Ari a ne er e n middels stor tre­
trinns rakett noe over 47 meter på 
strømpelesten ( 1. versjon). For­
skjellen til de største rakettene 
ligger hovedsaklig i første trinn, 
som for disse er mye kraftigere. 
Med hensyn til nyttela st kommer 
imidlertid Ariane meget bra ut; 
kapasitetene for henholdsvis l av 
jordbane (200-300 km) og geosta­
sjonær bane er på 4.5 og ett tonn. 
Atlas-, Delta- og Soyuz-rakettene 
ligger i omtrent samme klasse, 
mens tallene for Tit a n 3C og Zond 
er 3-5 ganger høyere. Den virke­
lige giganten var Saturn 5, hvis 
tall var ca. 1"21J"og 50 tonn. Rom­
ferja som bare går opp i lav jord­
bane1 kan t a med seg 30 tonn la s t. 
Et ekstra trinn, som enn å Ikke er 
laget, kreves medbrakt i romferja 
for at last skal kunne fraktes 
høye re opp. Nå r det samtidig nev­
nes at Ariane til nå har kostet 
"bare" 1. 2 milliard e r dollar mot 
10 milliarder for romferja, skjøn­
ner vi at Ariane har store s j a ns e r 
til å bli "rommets Toyota Hiace". 

Tallene på figuren 
ved siden av angir: 

1. Kapsel for en 
eller to satel-
litter. 3 
Volum: 35 m 
Høyde: B.6 m 
Diam.: 3.2 m 

2 . Kontrollseksjon 
for bl.a. fjern­
s tyring av raket­
ten. 

3. Tredje trinn. 
Høyde: 8~6 m 
Diam.: 2~6 m 
Vekt.: 9.4 tonn 
Drivstoff: ok­
sygen/hydrogen 
Moto r: HM 7 
Bre nntid: 
557 sek. 

4. Me llomtrinn 
2/3 (skjørt) 

5 . Andre trinn. 
Høyde: 10.4 m 
Diam.: 2~6 m 
Vekt: 27 . 6 tonn 
Drivstoff : hyd­
r asin/UDMH 
Moto r: Viking 4 
Brennt i d : 
1 34 sek . 

6 . Me llo m­
trinn 1/ 2 . 

7. Første 
trinn. 
Høyde: 18.4 m 
Diam.: 3.8 m 
Vekt : 165 tonn 
Dri vst off: 
hydrasin/UDMH 
Motorer : 4 stk 
Vikin g 5 
Brennt id: 
150 sek. 

Totale mål: 

Høyde : 47.6 m 
Ve k t : 210 tonn 
Skyvkraft: 
245 tonn 

7. 



• 

Under vises de kommende utgaver 
av Ariane i følge info rmasjon fra 
Aerospatiale, som står for by~ ­
gingen av første og tredje trinn 
samt monter in gen av he l e rakett en . 
Nyttelastkapasiteten vil for Ari­
ane 5 være over tredoblet sammen­
lign et med Ariane 1. 

H10 

L 34 
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H 10 

I . l 

H 45 

· 1 

I H 45 

L 240 

Arian e 2 
(1983) 

Ariane 3 
( 19 83) 

Ar i ane 4 
( 1984 / 85) 

Ari ane 5 
med 3 trin n og 
dobbel l ast 

(1990) 

Arian e 5 
med to trinn 
og He rmes 

(1990+) 
Prøveprogrammet på fire oppskyt­
ninger er over. De n første på jul­
aften 1979 va r ve llykk e t 7 me n s den 
an dre i mai 1980 endte med en eks­
plosjon i første trinn etter ba r e 
to minutter i lufta. Tredje og 
f je rde oppskytning var s uksesser, 
og i a lt tre satelli tter ble satt 
i bane (Me t e o sa t- 2 , App l e og Ma r­
ecs - A) . De r egulær e o ppskytningen e 
går nå slag i s l ag, den f ø r s te i 
vå r satte i bane Marecs-8 og 
Sirio- 2 . Ytte rligere t re opp skyt ­
er pl an l agt i år , men s det i l øpet 
av BO - å r e ne s kal se tt es i ba ne ca . 
200 satellitt er . 

Ariane 2 og 3 er a ller ede ferdi g 
utviklet, og e r med unntak a v 
kr a ftig e r e motorer o g et litt 
s t ørr e a ndre t rinn svært lik s in 
fo r gj e n ge r. Ariane 3 får i til­
l egg to fa s tstoffraketter fe s tet 
til første trinn på 7 tonn hver. 

Her vil jeg in nsky t e at i monte ­
rin gshall en til Ae r ospatial e s t od 
i fjor so mm e r fire e ll er fem 
rak ette r mer eller mindre ferd ig. 

Ari ane 4 skal lages i hele seks 
vers j oner. Først e trinn bli r 8 
met er lenger , det f å r 5 motore r 
og flere k ombi nasjo ner av e kst r a ­
r akette r blir festet til. En får 
s lik e n meget fleksibe l rakett ­
serie som kan løfte mell om 110 0 
og 4300 kg nyttelast i geos ta ­
s jonær bane. 

Ari ane 5 vil være i stand t il å 
bære tunge l aste r so m bemannede 
romfa rtøy , roms tasjo ner osv . Med 
den vil Europa ha adga ng til a lle 
de l er a v rommet , me n dette vil 
ikk e skje f ø r u t i 90- å r ene o g 
fi gur e rer derfor ikke på dagens 
bud sjet ter. En farkost , Hermes , 
so m minn e r om e n lit e n ro mferje , 
eks"isterer imidl e rtid på pap iret. 
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Alle medlemslandene i ESA har del­
kontrakter i byggingen av Ariane, 
som forøvrig tar ca. 25% av ESAs 
totalbudsjett. Aerospatiale er alt 
nevnt, ERNO i Vest-Tyskland bygger 
andre trinn, sveitsiske Contraves 
står for kapselen på toppen av 
raketten, Matra lager kontrollsek­
sjonen osv. 

Neste gang vil jeg ta for meg 
raketteoppskytninger generelt, de 
aktuelle satellittbanene, samt en 
del om ESAs oppskytningsbase i 
Kourou i Sør-Amerika. D 

Johan Hjelvik. Forskningsleder i 

UFO-NORGE avd. Midt-. Forfatter til 
våre artikler om europeisk romforsk· 

ning. 

Jull e~ den måneden hvo~ mød~e 
bll~ kla~ ave~ hvo~~o~ ~kolelæ~e~e 

t~enge~ ~å lang 6e~le. 

Sten O. Johnsen. Avd. Midt-Norge. 

Forfatter til våre artikler om 

astronomi og romfart. 

Odd-Gunnar RØed. Kontaktmann for 

komiteen, avd. Øst. 
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PRESSEKLIPP FEBRUAR : 

Her kommer noen klipp som vi ik­

ke fikk plass til i forr. nummer. 

-Halvmåneformet UFO-

For annen dag på rad er det sett 

en underlig lysende gjenstand på 

himmelen over Hovland, i stigen­
de kurve. 

22. Arbeidets Rett. ---------------
-Fjernsynet filmet UFO i Hessda­
len-. 

"Joda, vi ser fremdeles lysende 
gjenstander over Hessdalen", 

kunne Martin Aspås fortelle søn­
dag kveld. "De dukker opp med 

jevne mellomrom, men det hender 

aldri at de har noen fast rute 

eller bevegelsesmønster. De kan 

fly uhyre fort, og de kan fly 

sakte. Noen ganger kan de stop­

pe helt opp for så å sette opp 

en kolossal fart igjen. De flyr 

noen ganger så lavt at vi kan 

se dem mot fjellsiden på mot­
satt side av dalen fra gården", 

forteller Aspås. Fjernsynet har 

nå fått festet et UFO til fil-
men. 

-Merkelige lys over Budal-

Merkelige lys over Budal på sØr­

Østhimmelen. Lysene var fargelø­
se og de strålte ut som piler 

fra en kjerne. 

- Historie i dag -

28. februar 1904, fikk vi al­

lerede den fØrste rapporten 

om "flyvende tallerkener". 

Det var det amerikanske marine­
fartØyet: "USS Supply", som 

rapporterte at man i morgen­

timene hadde sett tre flygende 
objekter på himmelen. Det ene 

var ovalt, og de to andre sirk­

elrunde. De nærmet seg havfla­

ten i kolonne og i meget stor 

fart, rør de steg og forsvant. 

Rapporten til Admiralitetet 

ble undertegnet av marinelØyt­

nant: Frank Schofield. 

3. ~rh~!g~~§_B~~~~ 

-Hessdals UFO~et er sett også 

i Tydal -

Vitne forteller til avisen om 

aktuelle, og tidligere obser­

vasjoner av lysende gjenstand­

er over Tydal. 

-Lysglimt på himmelen obser­

vert fra Geitastrand -

Natt til onsdag, rett fØr kl. 

03,00, ble det sett lysfenomen 

over Gråkallen ved Trondheim. 

Lyset lå som en glorie over 
Gråkallen i 6-7 minutter fØr 

det tonet bort. 

• 



-30-

Fotoene over, er fra Hessdalen og tatt ut av de filmene som ble 

vist på Lørdagsrevyen sist mars. Filmene ble tatt opp av journa­

list Arne W. Wisth, og gjengis her med hans tillatelse. Bildene 

er fotografert direkte på TV-skjermen av Knut Aasheim. 

Dessverre kan de her bare gjengis i sort/hvit, men fargene på de 

runde lysene har hvit kjerne og rødt i kantene, det ene med blå 

korona. Det avlange er hvitt og rødt med grønn hale. Det fjerde 

er tatt på tid og viser objektets bane. 
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4. ~§~_gg_tl~r~_nr~-2~ 

-Dette er et UFO - filmet av NRK-

Om observasjonene i Hessdalen 
med foto av "UFO'et", og interv­

ju av vitnene. 

4. li2r91~D9§EQ§~~n~ 

-Uforklarlig lysfenomen sett i 

RØdØy-

Klokken 02,45 natt til onsdag 
observerer ekspeditør Magda Jen­

sen i SelsØyvik, en lysende gjen­
st_and (runding) komme opp bak no­

en hauger i Øst. Førsteinntrykket 
var på farge og utseende nærmest 

som månen, men det hele utviklet 
seg forholdsvis raskt og vokste 

til en stor runding-, som hadde 

hel ytterkant hele tiden. Etter­

hvert som den vokste ble den mør­

kere, fØrst fra midten og så ut­

over mot kantene til den forsvant 

etter 3-4 minutter. 

Komm: Kan det muligens være samme 

fenomen som ble sett over Gråkal­

len på samme tidspunkt? 

4. N2r91~D9§22§~~u~ 

-BodØ-journalist fotograferte UFO 
i fjellet-
Om journalist Arne W. Wisth's 

fotosafari i Hessdalen. 

5. Arbeidets Rett. ---------------
-Hessdals UFO'et-

Avisen forteller at NRK-fjernsy­

net har planer om et UFO-program 

i lØpet av hØsten. 

-UFO over Kvinnherad?-

En leser forteller avisen om en ly­

sende gjenstand på himmelen fredags­

kvelden. En tallerkenformet gjenstand 

flØy langsomt over fjelberg, Ranavik 

og tilslutt over Husnes kl. 23,07. 

Ingen lyd fra objektet, som var hvitt­

lysende. 

s. N2r91~ng§2Q§~~u~ 

-UFO-filmen skal granskes av NASA-

Filmen som ble "skutt" i Hessdalen av 

journalist Arne W. Wisth, har vakt 

stor oppsikt, og amerikanerne har bedt 

om å få datastrålebehandle den ved 
sitt romfartssenter NASA i USA, for 

å få den nærmere analysert og prøve 

å finne ut hva det er den viser. 

9. ~~r:~r~~9~1~g~ 

-Merkelig lysglorie på nattehimmelen-

Stadig nye meldinger om lysglorier på 

nattehimmelen, Ett vitne fra Geita­

strand, og ett fra Fannrem har gitt 

likelydende meldinger - begge fra natt 

til onsdag. En ny melding fra Rennebu 

er imidlertid fra sØndag kveld. To 

brØdre så ikke bare den omtalte lys­
glorien, men også en lysende oval som 

dalte ned bak åsen. 

13. ~i1~~~i-~Q19~~ 

-UFO i Alen-

Omtale av hendelsene i Hessdalen. 

Samme omtale i Ofoten tidende, Bergens 
Tidende, Morgenavisen og Helgeland 
Arbeiderblad. • 
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15. ~QrQ!e~g~QQ~~~~~ 

-Ny type UFO viser seg i Hess­

dalen-

En ny merkelig UFO har "meldt 

En blank gjenstand med rØd hale i 

stor hastighet, ble observert av to 
gutter i ca. ett minutt i retning sør­

vest mot nordØst. 

sin ankomst" i dalen ikke langt 19. ~gr~~!~gy!!~n~ 
fra RØros, opplyser Arne Wisth 

i en telefon til avisen. "For 
et dØgn siden kom det nemlig 

susende - helt lydlØst - en 

lysende gjenstand som mest av 
alt lignet på en enorm pistol­

kule. Den var butt foran, og et 

Øyeblikk viste den frem den 
sirkelrunde bunnen, innen den 

reiste seg på kant og landet på 

en fjellknaus i stående stil­
ling! hele tiden hadde den det­

te karakteristiske pulserende 

lyset", sier Wisth. Senere flØy 
den innover dalen. 

"Det er på tide at Forsvaret 

begynner å vise litt mer inter­
esse for hva som fovegår her 

oppe. Det hjelper ikke lenger å 

bare lukke Øynene, eller kalle 

det hele for tøv. Jeg har bevi­

ser nok i mine bilder, og det 

samme har fjernsynsfolkene", 

sier Arne Wisth. 

17. , BQm~r!~§n~~~~ 

18. 

-UFO sett av flere-

Observasjonen over Leirsund 

natt til onsdag 3. mars også 

sett fra HØnefoss-distriktet. 

(Se vår kommentar under 9.mars) 

Fremover Narvik. ________ i _______ _ 

-Lysende gjenstand over KjØps­

vik-. 

i 

-UFO-hendelsene i TrØndelag-

Knut RØnning spØr - i leserinnlegg -

om NRK totalt har glemt sin rolle som 

nyhetsformidler for det norske folk. 
Mener at Hessdals-UFO'ene er topp ny­

hetsstoff som snarest må behandles av 

fjernsynet. Hvis det ikke er UFO'er 

må det være IFO'er, og hvor er da vårt 

Luftforsvar? 

19. ~~QDDQ~g!gng~ 

-UFO over HØylandsbygd?-

Noen ungdommer som kom syklende langs 

veien fikk plutselig se et kraftig 

orange lys som kom mot dem. Veibelys­

ningen falt ut da objektet passerte 

og kom fØrst igjen etter objektet var 

vekk. Foreldrene til en av ungdommene 

satt og fulgte med i detek-time~ i 
fjernsynet da dette hendte, og kan 

fortelle at bildet forsvant et par 

ganger, og på skjermen var det bare 

"snø" . 

Komm: UFO med EM-effekt! 

· 19. !2eg2!gg~t~ 

-UFO-feber i TrØndelg og NRK­

Reportasj e om Hessdalen og fjernsynets 

engasjement i saken. TV-team på plass 

i dalen med fotoutstyr og 1200 mim 

telelinse. 
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Presseklipp Mars, forts. ------------------------

20. ~gr~§§~~Y!§~n~ 

UFO-feberen raser videre-

Forsvaret til Hessdalen mandag. 

TV-program om UFO'er i kveld. I 
UFO-fenomenet i Hessdalen Øverst i l 

Gauldalen, er blitt en attraksjon I 
av de sjeldne. Nå har også Forsvar~ 

I 

et engasjert seg. De siste par da- bo. 
! 

gene har fly fra flygeskolen på I 
Værnes Flystasjon, drevet rekogno- I 

sering i området. De har ikke opp- l 
daget noe forelØbig. Fra mandag j 

vil en patrulje fra Flygeskolen I 
· bli forelagt i dalen for å obser- I 

I 

vere. -Avisen har en bred omtale a~ 
den siste tids utvikling i saken. I 
Avd.leder i UFO-Norge, Leif Havik, I 

I 

er intervjuet og kan fortelle at I 
han også har sett UFO på nært hold 

i dalen. Gjenstanden var lysende 1 

i flere farger - sigarformet - og I 
med en diffus, nærmest ullen "glo- 1

20 · 

rie" omkring, og han kan med 100°; ~ 
sikkerhet si at det ikke var lys- I 
refleks i forbindelse med kald - I 
varm luft i atmosfæren. I 
Det er lansert en rekke teorier om I 
hva observasjonene i Hessdalsfjel- I 
la kan være (den ene verre enn den I 

f 

andre). Noen mener det er siste J. 
nytt i spionsatelitter, og at det 

UFOpene i Hessdalen, er 10 meter~ 

Gjenstanden var sigarformet, stod 

vertikalt i luften ute på gårds­

tunet hvor vitnet bor. Den stod 

der i et kvarter, men vitnet turde 

ikke gå ut, og dessverre hadde 

han ikke fotoapparat tilgjengelig. 

Ar2~!9~r-~Y!§~ 

-Hessdals-UFO'n er verdenskjendis­

De lysende gjenstandene på himmel­

en i Hessdalen er i ferd med å gjØ­

re den lille fjellbygden verdens­

berømt. Hessdals-UFO'ene har etter­
hvert fått stor oppmerksomhet i 

aviser, radio og fjernsyn. Den in­

ternasjonale pressen har også fun­
net ut at det er godt stoff å hen­

te i Hessdalen. -Intervju og foto 

av Leif Havik og Kai Johansen fra 

UFO-NORGE. 

Q1~m9~1~n~ 

-Oppskytning gav lysskinn­

Lysfenomenet som ble observert av 

flere personer i SolØr-Odal natt 

til 5. mars, har sannsynligvis en 

naturlig forklaring. UFO-NORGE har 
fått flere meldinger om den av­

grensende halvsirkelen i nordlys­

grØnn farge like over horisonten. 

Trolig en rakettoppskyting i Sov­

jet, sier ElbjØrg Fjeldberg i vår 

Rapportsentral. 
har en sammenheng med planene om 

utplasseringen av NATO-materiell i ; 
TrØndelag. 20. §~~=!~~~g~!~g~ 

&QllllJD: Vi tror ikke på spionsatelit 

ter i tretopphøyde. De holder seg 

vanligvis i flere hundre km. høyde. 

Det nærmeste et vitne har vært på 

-Forsikringsmann med sans for 

flygende fenomener-
Tormod Hagen, stifter av Trondheim 

UFO- forening, og toneangivende 

• 
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ved stiftelsene av UFO-Bergen, 
Tromsø og Stavanger UFO-f orenin­
ger, er intervjuet av avisen. 

22. !i~!_!~!-!2rg~~-Q§!2~ 

-Stor UFO-interesse i Ålen i 

TrØndelag- NTB-meldingen. 

22. Arbeider-Avisa. ---------------
-UFO-hendinger over TrØndelag­
( se Adresseavisen 19. mars). 

23. ~~~9!i-~~rg~_!_§~nnfJ2~g~ 

-Lysande fenomen på himmelen i 
FØrde sundag-
Oransj e farget lys, delvis i ro, 
og delvis med sikk-sakk rørelser 
og rØdt i kantene, ble sett ved 
22.-tiden. 

24. 1 VG Oslo. --.l-------
-Forsvaret på UFO-jakt-
En noe "flåset" artikkel om For­
svarets engasjement i Hessdalen 
og om folkevandringen til dalen 
av skuelystne. 
(Prøv å gå litt i dybden, VG?). 
Arbeider-Avisa har også omtale 
av saken den 23. mars, men dog 
seriøst?). 

24. Adresseavisen. --------------
-Folk og Forsvar på UFO-jakt­
God omtale av UFO'ene i Hessda­
len, og Forsvarets engasjement i 
saken. LØytnant Peter Reynert 
forteller til avisen at rett fØr 

de dro til Hessdalen, fikk de te 
lefon fra astrofysiker (?) Rolf 
Brahde _ved universitetet i Oslo. 
"Jeg så UFO'ene i Hessdalen i 
fjernsynet, og jeg er ikke i 

tvil om at det var planeten Mars," 
hevdet Brahde. "Det stemmer også godt 

med tiden, idet Mars lØfter seg over 
den astronomiske horisont klokken 19, 
35, altså på breddegraden med Trond­

heim. J?da, det var planeten Mars, men 
folk som vil tro noe annet - de UFO­
frelste - har jeg ingen illusjon om 
å kunne overbevise om det", sa Brahde. 
"Han tøver", fastslår kaptein Nyland. 

Komm: Selvsagt er planeten Mars på 

himmelen om kvelden. Vi har Jupiter 

og Saturn også, og valgmulighetene er 

legio på stjernehimmelen. Men utfra 

et enkelt opptak vist på TV-skjermen 

i noen sekunder, er ikke nok til å gå 

ut med en bombastisk uttalelse om at: 

"Joda, det var planeten Mars". 

Bortsett fra at vi mange ganger har 

påstått at Brahde serverer mye tøv 

med hensyn til UFO-problemet, har han 

nå også fått samme "attesten" fra For­

svaret. Men vi tror ikke "Solobserva­

tøren" vil bli noe forsiktigere med 

sine uttalelser i fremtiden. Når ikke 

jordboerne kan fly mellom sol~ystemene, 

kan heller ingen andre intelligenser 

i verdensrommet gjøre det. Det er et 

godt uttrykk for dette: Navlebeskuelse! 

24. ~2!9!~~9~E2~~~~~ 

-Nå tar Forsvaret UFO'ene alvorlig­
Fem flygende objekter observert av 
Forsvaret i Hessdalen, natt til lØr­

dag. Av disse kunne radarstasjonen på 
Gråkallen straks fastslå at fire av 
observasjonene var fly, mens den femte 
ikke kunne identifiseres. 

Komm: 1-0 til Hessdalen. 
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26. §~J~rg~1!ng~n~ 

-UFO-jakten innstilt-

lens. Slik ble det hengende i ro 

over Torghatten, og etter ca- ett 
kvarter begynte det å bli langsomt 

svakere fØr det til slutt forsvant 

etter ca. en halv time. Flere an­

dre hadde iakttatt lyset, men kun-

27. 

27. 

27. 

Kaptein Arne Nyland og lØytnant Pe­

ter Reymert fra Værnes, som nå i 

flere dager har drevet "UFO-jakt" i 

Hessdalen, har ennå ikke observert 
noen uidentifiserte gjenstander. ne ikke forklare hva det var. 

(Hva med den ukjente femte? - red/. 27. ~r2~!9~r:aY!§~~ 
På grunn av det dårlige været de 

siste dagene, har de to nå også inn 

stilt arbeidet da det bare er i 

klarvær man ser lysfenomenene. 

Stasjonssjefen på Værnes vil med 

det fØrste sende en rapport til 

LuftkommandØren for SØr-Norge, og 

det vil så være opp til ham å av­

gj Øre om det skal settes igang vi­

dere etterforskning. 

Y~rg~u~ -UFO over Skien?-
.Atte ungdommer ser i . 4-5 min.utter 

et sterkt lys over VealØs, som for· 

svant sydØstover mot Ryggen. Lyset 

var sterkere enn et flys landings­

lys, og ble observert i kikkert. 

~r2~!g~r:aY!§2-~ 

-100 på UFO-mØte-
Over 100 fremmØdte på informasjons 

mØte i .Alen arr. av UFO-NORGE v/ 

Leif Havik, Midt-Norge. 

~r~UU~~§~Dg_ay!§~ -UFO over Berg?- · 

Merkelig lys på himmelen 11. mars 

kl. ca. 21.00 i nærheten av Torg­

hatten. Ble sett av to vitner, so~ 
forklarer det som et rØdt lys om­

gitt av en hvit ring. Ringen og 

det rØde lyset vokste - ringen 

svært raskt og forsvant over ho­

dene på dem. Det rØde lyset voks­

te i størrelse med to ganger so-

-Militære observatører i Hessdalen· 
Kaptein Arne Nyland og lØytnant 

Peter Reymert er spente på om de 

får se UFO i dalen, men de frykter 
ikke akkurat noen invasjon fra 

verdensrommet når de nå går i dek­

ning foran overvåkningsarbeidet. 

29. EJ9~~~n~~-!!9~n9~i-~~!~~~ 

-UFO over Stad-? 

LØrdag kveld kl. 21,45 ser Jonfred 

Ervik en lysende gjenstand over 

Stadlandet. Den hadde en lang rØd 

flamme etter seg og ble observert 

i 5 minutter rør den forsvant i 

horisonten i vest. 

29. ~rh~!g~~§_5~~~~ 

-UFO-NORGE med mØte i Alen-
Avisen refererer avd. Midt-Norges 

mØte i Hessdalen, hvor ca. 130 

mennesker deltok. Leif Havik var 

møteleder. 

29. ]2~g!2!~9~~~ 

-UFO-mØte med loddsalg og vitnes­

byrd-

Journalist Sigurd Aarvig retere­

rer UFO-NORGE's møte i Alen, og 

harselerer omkring UFO-problemet 

og folkene som arbeider med UFO­

saker. Et typisk referat fra en 

som aldri har brydd seg med å 

studere problemet nærmere. + side 3 .••• 
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METALLBIT MYSTISK 
METEORITT. 

VAR 

Metallbiten som falt ned i Feiring 
i juni-81, og som er omtalt i flere 
nlimmer av Eidsvoll Blad, UFO-Norge 
Nytt nr.3 1981 og i UFO nr.l 1982, 
er nå ferdig undersøkt. 

Konklusjonen etter siste 
analyse, er at det er en metallbit 
av jern (Fe) med en mengde sentra 
av silisium (Si), mangan (Mn), litt 
kalsium (Ca), titan (Ti), svovel (S) 
og krom (Cr). Høyst sannsynlig er 
det en jernmeteoritt. 

En metallurg har sagt at slike 
sentra med andre atomer kan danne 
seg når en metallbit blir utsatt 
for slike krefte~ som en meteoritt 
blir. 

Vi undersøkte vilke gru.nn-
s toff er som fantes i en snittflate, 
og hvordan de var fordelt. For å 
kunne finne ut relativ vektfordeling 
av grunnstoffene, må referanse­
verdier leses inn. Vi leste inn 
de 5 grunnstoffene vi fant i 
forrige undersøkelse (ref. UFO 
nr.l): Si, Cr, Mn, Fe og Ni. 
Dermed kunne den relative vekt­
fordelingen mellom d~sse grunn­
stoff er finnes. For å kunne finne 
ut om det var andre grunnstoffer 
i meteoritten tok vi opp energi­
kurven i noen punkter. 

Først undersøkte vi et til­
feldig valgt punkt. Den relative 
vektfordelingen mellom grunnstoff­
ene er vist i tabell nr.l, under 
Nr.l. Vi ser at de 5 grunnstoffene 
tilsammen utgjør 98.067% av alle 
grunnstoffene som finnes i dette 
punkt. Legg merke til at jern 
utgjør hele 96.431%. 

I neste omgang undersøkte 
vi et lite område rundt det første 
punktet. Området var ca. o.olmm· 
o.olmm stort. Vi fikk tilnærmet 
de samme verdier som i det første 
punktet. Se Nr.2 i tabellen. 
Energikurven ble også tegnet for 
dette området, se fig.l (Nr.2) 
Vi kunne ikke finne ut hva som 
utgjorde de resterende 1.9%. 

Av Erling P. Strand 

Noe av utstyret som ble brukt 
i undersøkelsen. 

Lysmikroskopet på mikrosonden 
ble brukt for å finne neste område 
å undersøke. Plutselig fant vi et 
område som så litt mer gult ut. 
Her var mangan, krom og silis ium 
innholdet vesentlig høyere. Se 
Nr. 3 i tabellen og kurve nr.3 
i fig.l. Det er også antydning til 
noe svovel i dette område. Deretter 
fant vi et nytt gult område. Her 
var mangan, krom og silisium­
innholdet igjen ubetydelig. 
Energikurven ble ikke tegnet, 
så det er umulig å si om det 
kunne være svovel. 
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Etter mer leting fant vi 
tilfeldigvis et markert sentrum. 
Dette sentrum, som er fotografert 
i fig.2, inneholder mye silisium 
og mangan. Det inneholdt også 
aluminium, svovel, kalsium, titan 
krom og noe jern. Se Nr.5 i tabellen 
og kurve nr.5 i fig.l. Vi fant flere 
slike sentra. I noen var det nesten 
ikke noe jern, og forholdet mellom 
silisium og mangan var forskjellig. 
Se Nr. 6 og 7. 

Sentrene hadde forskjellig 
størrelser, men alle var sirkel­
formede. Bildet i fig.2 viser et 
stort senter med 3 små omkring. 
Bildet i fig.3 viser hvordan jernet 
er fordelt. Vi ser at det nesten 
ikke er noe jern i sentrene. Bildene 
i fig.4 ·og 5 viser hvordan henholds­
vis mangan og silisium fordeler seg. 
Vi ser at sentrene inneholder mye 
mangan og silisium. 

Til slutt ønsket vi å se 
hvor tett disse sentrene var langs 
en tilfeldig valgt linje. Fi~.6 
viser en kurve over silisium(~~) 
og mangan(----). Fem delstreker 
tilsvarer 0.094mm på meteoritten. 
Vi ser at sentrene er svært ujevnt 
fordelt og vektforholdet mellom 
mangan og silisium er også svært 
forskjellig. Avstanden mellom 
sentrene r fra 0.02mm til 0.3mm. 

Til slutt vil jeg takke alle 
personer som har gjort det mulig 
å gjennomføre denne undersøkelse. 
Det har vært svært interessant, 
spesiellt da det _kun er registrert 
et 40-talB slike meteoritter i 



Fig. 2 - Bilde av et senter, 
5000 ganger forstørret. 

Fig. 4 - Fordeling av mangan 
(lyst~ i fig.2. 
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Fig. 3 - Fordeling av Fe 
i fig.2.(Lyst) 

F~g. 5 - Fordeling av silisium 
(lyst) i fig.2. 
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:Vektprosent 
Grunn-:------------------------------------------------------
~i~ff_l __ ~!~±--l--~E~g __ ! __ ~!~d--l--~E~1--l--~E~2--l--~E~§ __ l 
Si : 0.224 : 0.372 : 1.307 : 0.246 20.588 : 23.738 : 
Cr : 0.459 : 0.569 : 1.130 : 0.539 0.344 0.347 : 
Mn : 0.617: 0.721 : 2.598: 0.564: 29.645: 28.745: 
Fe : 96.431 : 96.084 : 93.204 : 96.125 : 6.543 : 1.170 
Ni : 0.337 : 0.330 : 0.379 : 0.363 : 0.000 : 0.000 : 

Total : 98.067 : 98.077 : 98.618 : 97.838 : 57.120 : 54.000 : 

Tabell 1 - Den relative vektfordeling mellom fem 
grunnstoff er i seks forskjellige områder. 
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Fig. 6 - Tettheten av mangan(--) og silisium(~) sentra. 
Fem delstreker tilsvarer 0.094mm. 

Noe av utstyret som ble brukt i undersøkelsen. 

I 
t-"=:: , __ ;. 
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T ·ILBUD: 

Det har vist seg å være en viss interesse for å få 
kjøpe nummerene av UFO-NORGE's medlemsbl a d for årene 
1979, 1 BO og 'B1. UFO-NORGE NYTT inneholder man ge in­
teressante rapporter og artikler. Da enkelte nummer er 
utsolgt vil vi, hvis interessen er tilst e de trykke opp 
disse, slik at vi kan tilby hele årganger. 

Foreløbige cirka-priser: 

Enkeltnummere ca. kr. 10.- fritt tilsendt 

Årg a ng 1979 li kr. 25.- li li 

li 19 BO li kr. 30.- li li 

li 19B1 li kr. 37.- li li 

Alle 3 årganger bestilt samlet ca. kr. BO.-

Er du interessert, så send et postk ort med bestill­
ing ( ikke bindende) og du vil f å høre fra o s s hvis in­
ter essen er tilstrekkelig for trykking. 

Skriv til: I NCA, 
Postbox 142, 2073 Bøn. 

FOR THlJSE OF YlJLJ 1!) 1--1 0 READ U JGL I SH BDLJl<S ! 

Thi s new book 11 fHE H'DUSE OF LORDS UFO DEBATE" 
may be of intcrest to many. This is what they 
say about it: 

"It is a historical and lively document, of 
compelling interest to ufologists of all scho-
ol s of thought. · 

It records in full the first deabate ever 
on UFO's by any legislative assembly anywhere 
in the l~orld 

It reveals much about official Government 
attitudes towards UFO - • 

It proves thnt many of our leading admini­
strators ar~ deeply concerned about UFD's - • 

THE HOUSE OF LORDS UFO DEBATE is illustra­
ted with same 6f the photo~raphic evidence of 
UFD's and with portraits of l eading resea rch­
eTs . It cont a ins the full text, and Lord Cl an-

carty 1s account of the modern develope­
ments of government research into UFO's. 

Be s t i ll fra: 

"Certainly it is wdl worth r l'OdinK. and i11 
1/1 e fu rure 111ay wl'/1 h<>co111e a J111'11111c111 

UFO DOCUMENTARY 
2 Blenheim Crescent, London Wl 1 1 NN, England. of grea/ historical intl'fCH. " · Patrick Moore 

Prisen er i2. + Sop - i porto. Ca.-pri s bestilt enkeltvi s kr 40 
Bestilt gjennom norsk bokha ndel blir p ri s en over kr 50. Ra batt 
k a n oppnå es ved bestilling a v flere. Hvis interesse er til s t ede , 
vil vi t a hjem flere for videres alg. Ant a tt pri s c a . kr 35 .-

Skriv til: INCA, BOX 142, 2073 BØN. 
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